

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 47 (6689) || Суббота, 27 февраля 1943 года || Цена 20 коп.

## КРАСНАЯ АРМИЯ — АРМИЯ МСТИТЕЛЕЙ

**С**ЛАВНЫЙ XXV-летний юбилей Красной Армии нашёл широчайший отклик во всём мире. Все свободолюбивые народы, будь то народы стран, которые не испытывают непосредственно гнёта гитлеровской тирании, будь то народы стран, томящиеся под немецко-фашистским игом, — всё передовое человечество разделяет с советским народом его радость и гордость в связи с победами Красной Армии.

Красная Армия завоевала огромную популярность своими подвигами, мужеством и героизмом. С напряжённейшим вниманием следит весь мир за титанической борьбой Красной Армии, которая ввиду отсутствия второго фронта в Европе несёт одна всю тяжесть войны против немецко-фашистских захватчиков. Красная Армия борется за правое дело, она показывает пример самоотверженной борьбы за независимость и свободу своей страны.

В своём приказе от 1 мая 1942 г. товарищ Сталин указывал: «Против немецкого империализма обединились все свободолюбивые народы. Их взоры обращены к Советскому Союзу. Героическая борьба, которую ведут народы нашей страны за свою свободу, честь и независимость, вызывает восхищение всего прогрессивного человечества».

Красная Армия борется на полях сражений за кровное дело советского народа. Ей чужды всякие захватнические цели, она воспитана в духе уважения к независимости и суверенным правам других народов. В приказе Верховного Главнокомандующего вооружёнными силами Советского Союза товарища Сталина, изданным по случаю XXV-летия Красной Армии, говорится:

«Красная Армия есть армия защиты мира и дружбы между народами всех стран. Она создана не для завоевания чужих стран, а для защиты границ советской страны. Красная Армия всегда относилась с уважением к правам и независимости всех народов».

Для защиты границ советского государства, для защиты советского народа была создана Ленинградская и Сталинградская Красная Армия на заре существования советского государства. Она с честью выполнила свою задачу в тяжкие годы, когда надо было отстоять честь, свободу и независимость нашей советской родины от иностраных захватчиков. И не случайно день 23 февраля 1918 года был объявлен днём рождения Красной Армии: эта дата была связана с победой Красной Армии над немецкими захватчиками под Нарвой и Псковом.

На знамени Красной Армии начертан лозунг мира и дружбы между народами. Этот лозунг отвечает интересам советского народа, интересам советского государства. Советскому Союзу чужды агрессивные устремления. Он никогда не посягал ни на чужую территорию, ни на независимость других народов.

Красная Армия — верный страж наших границ — охраняла мирный и созидательный труд советского народа. Этот мирный труд был подло и вероломно нарушен неслыханно наглым, неспровоцированным нападением гитлеровской Германии на священную советскую землю. Советский народ поднялся на защиту своей земли, и Красная Армия выступила в поход, чтобы отстоять свою родину против немецких захватчиков и изгнать их из пределов нашей страны.

«С этого времени, — говорится в приказе товарища Сталина, — Красная Армия превратилась в армию смертельной борьбы с гитлеровскими войсками, в армию мстителей за насилия и унижения, причиняемые немецко-фашистскими подлецами нашим братьям и сёстрам в оккупированных районах нашей родины».

За 20 месяцев войны против немецко-фашистских захватчиков, против фашистского зверя Красная Армия накопила богатый боевой опыт, она хорошо распознала лицо подлого врага, научилась его исправить любой ненавистью. Наши разорён-

*Советские люди, находящиеся в тылу, умножают свои усилия, чтобы дать Красной Армии возможность выполнить с честью боевой приказ великого Сталина — окончательно разгромить немецких оккупантов.*

Господину Эмануилу Цудеросу,  
премьер-министру Греции

ЛОНДОН.

Благодарю Вас и правительство Греции за дружественное привет-

ствие по случаю 25-й годови-  
ны Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Премьер-министру Стalinу, Народному  
Комиссару Обороны

МОСКОВА

Блестящие победы германской Красной Армии над общим врагом приближают день освобождения и возрождения всех угнетённых народов, в том числе и страшдающей, но не покорённой Югославии.

По случаю 25-й годовщины соз-  
дания Красной Армии я посыпаю Вам, её Верховному Главнокоман-

дующему, от имени югославских вооружённых сил, находящихся как на территории отечества, так и за его пределами, а также от себя лично, наши самые искренние поздравления и выражения нашего глубокого восхищения.

ИОВАНОВИЧ.

Премьер-министр Югославии  
ЛОНДОН, 22 февраля 1943 г.

Господину Иовановичу, премьер-министру  
Югославии

ЛОНДОН.

Прошу Вас принять мою благо-  
дарность за Ваши поздравления в  
связи с 25-й годовщиной Красной  
Армии и по случаю успехов со-

ветских войск в борьбе с нашим общим врагом.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, 24 февраля  
1943 г.

Премьеру СТАЛИНУ

МОСКОВА

От имени жителей Лондона я посыпаю Вам сердечные привет-  
ствия и добрые пожелания по случаю 25-й годовщины доблестной Красной Армии, которая под Вашим руководством вдохновляет все свободолюбивые народы об-  
единённых наций. Сильные право-  
вотчики своего дела и любовью к своей родине, Ваши геройские солдаты и их блестящие коман-  
ды наносят могучие и все более успешные удары по воору-  
жённой мощи гитлеровской Гер-  
мании. Эта мощь вскоре распадёт-  
ся под неослабным и согласован-

ным давлением всех обединённых наций. Да будут свободные наро-  
ды мира, когда наступит этот великий день, столь же едины в выполнении мирной работы, как они были едины в выполнении военной, — чтобы совместно по-  
строить лучший мир, на который мы все надеемся.

Лондон приветствует Красную Армию и её великого вождя.

Джек БЛЕЙК,  
Председатель Совета Лон-  
донского графства,  
ЛОНДОН, 24 февраля 1943 г.

Председателю Комитета Обороны,  
Главнокомандующему советскими вооружёнными  
силами Иосифу Стalinу

МОСКОВА.

Я испытываю исключительное удовлетворение от того, что на моё долю выпала честь передать Вам самые сердечные поздравления по случаю славной годовщины Красной Армии и Красного Флота. Позвольте мне выразить Вам и храбрым солдатам и морякам Советского Союза самое глубокое восхищение всего гигантского народа перед несравненным героизмом, с которым вы боритесь за полное освобождение территории, подвергшейся варварскому нападению со стороны нацистско-фашистских орд,

и за установление на нашем земном шаре новой эры мира и процветания, основанной на взаимном уважении, свободе вероисповедания и братства народов. Мы горячо приветствуем победы, одержанные Вашими доблестными армиями, предвзята день, когда, благодаря решительным действиям обединённых наций, наши враги будут уничтожены.

ЛЕСКО.

Президент республики и коман-  
дующий вооружёнными силами Гаити,

Господину Леско, президенту и командующему  
вооружёнными силами республики Гаити  
ПОРТ-О-ПРЕНС

Прошу Вас принять мою искреннюю благодарность за Ваши дружественные поздравления

армии и флоту Советского Союза.  
И. СТАЛИН.

Москва, Кремль.

24 февраля 1943 года.

Д-ру Хьюлетту Джонсон, настоятелю  
Кентерберийского собора, председателю  
объединенного комитета помощи  
Советскому Союзу

ЛОНДОН.

Прошу Вас принять мою искреннюю благодарность за Ваше дружественное приветствие народу и армии Советского Союза, где высоко ценится Ваша неустанный

деятельность, направленная к укреплению боевой дружбы и к лучшему взаимопониманию между нашими странами.

И. СТАЛИН.

(Передовая «Правда» за 26 февраля 1943 года).

(Принято по радио).



Сегодня третий день фронтовой декады по засыпке семян

## Колхозники и колхозницы! Зерном из личных запасов помогайте колхозам создать семенные фонды

### Семена лежат еще в скирдах

Свыше двадцати четырех тысяч центнеров семян нужно иметь Барнаульскому сельскому району, а засыпано пока немногим более сорока тысяч. Колхозы района имеют все возможности в ближайшее время иметь семена полностью на всю посевную площадь. И те из колхозов, руководители которых взялись за это дело по-настоящему, семена засыпали.

Колхоз «Верный путь» засыпку семян закончил и организовал их очистку. Председатель этой сельхозартели тов. Тарасов провёл большую массовую работу с колхозниками, и они отдают свой личный хлеб на семена колхозу. Собрано таким образом уже около 150 центнеров семенного зерна. В сельхозартели «Красный водник» колхозники также вносят из своих запасов около 60 центнеров семян. Имеют семена на всю посевную площадь колхозы «Труд Ленина», имени Сталина и другие.

### Мобилизовать все внутренние ресурсы

Подготовить своевременно семена к посеву — это одно из основных условий в борьбе за высокий урожай. Следуя этому правилу, колхозники сельхозартели «Пахарь», Павловского района, (председатель тов. Нефёдова) прияли все меры к тому, чтобы обеспечить посевным материалом посевную площадь. Засыпано пшеницы 704 центнера, овса 180 центнеров, проса 22 центнера, подсолнуха 6 центнеров и т. д.

Хорошо готовятся к весне колхозники сельхозартели им. Куйбышева (председатель тов. Иванов). Посевная площадь зерновых в этом году здесь увеличивается на 300 гектаров. С учётом этого колхоз засыпал семян на 200 центнеров больше. 1.260 центнеров семенного материала уже проверено на всхожесть.

Но не во всех колхозах Павловского района хорошо обстоит дело с подготовкой семян к весне. По району вместо 81.131 центнера засыпано всего 27.815 центнеров.

В колхозе им. Дзержинского вместо 1.637 центнеров, требуемых для посева, засыпано только 41 центнер семян. В то же время

здесь ещё не обмолочено около 600 гектаров хлеба.

Вместо 662 центнеров семян засыпано всего 50 центнеров также в колхозе им. Пушкина (председатель тов. Васильев).

17 февраля в Павловске состоялось совещание председателей колхозов района. На этом совещании намечен целый ряд мероприятий по мобилизации семенных ресурсов на местах: перевивание маекин, повторный обмолот соломы, очистка отходов и т. п. Отдельные колхозы приступили к выполнению намеченных мероприятий и уже имеют результаты. Колхозники сельхозартели имени Калинина перечистили ещё раз отходы, отбрали 35 центнеров зерна.

Организуется заимствование семян у колхозов, которые имеют их в избытке. Колхоз «Пахарь» может дать взаймы 250 центнеров семенного зерна, сельхозартель им. Горького — 300 центнеров, имени Куйбышева — 300 центнеров, имени Чкалова — 150 центнеров.

Кроме того колхозники организуют сбор семян для колхозов из личных запасов.

С. ИВАНОВ.

### Колхозная молодежь перед севом

В 50 районах края уже прошли слёты молодых передовиков сельского хозяйства. В слётах принял участие около 10 тысяч человек. Самые разнообразные вопросы подготовки к весеннему севу обсуждали молодые колхозники, многоценных предложений и мыслей высказали они. Колхозная молодёжь Тальменского района, вызвав на социалистическое соревнование молодых патриотов Краицкинского района, выставила 19 пунктов в договоре. Среди них основные: отремонтировать весь сельхозинвентарь к 20 марта, для этого выделить ряд лучших товарищей для работы в кузнице; собрать на 8.000 рублей запасных частей для ремонта инвентаря. Подготовить 156 водителей сельхозмашин; выделить для работы на полях плугами, сеяльщиками, бороноволоками 340 молодых колхозников, создать в каждом колхозе молодёжное ефремовское звено, обучить для работы на севе 1200 голов крупного рогатого скота; изготовить 500 комплектов инструментов для тракторов.

Молодёжь своими силами решила засеять 300 оборонных гектаров, урожай этого участка сдать в фонд Красной Армии. Целый ряд обязательств молодые патриоты Тальменского района взяли по уదобрению полей и организации политической работы в полевых бригадах на весенне севе.

Слёты по-настоящему всколыхнули молодых колхозников. Они стали именно трудовым праздником сельской молодёжи, лыжные эстафеты, конные состязания, выставки — всё это надолго останется в памяти каждого делегата.

В Локтевском, Каменском, Ключевском, Тальменском и других районах молодёжь сразу же после слётов приступила к выполнению взятых обязательств.

Задача молодёжи и колхозников, в первую очередь комсомольцев, организовать работу так, чтобы каждый район рапортовал краевому слёту молодых передовиков сельского хозяйства о выполнении взятых обязательств.

В. ПЯТКОВА,  
секретарь краикома ВЛКСМ.

### ПРЕСТУПНОЕ БЛАГОДУШИЕ

ОЙРОТ-ТУРА. (От нашего спец. корр.). Большая земельная площадь, обилие выпасов и сено-косых угодий дают Ойротии прочную базу для животноводства. В большинстве аймаков и колхозов из года в год поголовье скота увеличивается, растёт его продуктивность и перевыполняются государственные планы развития животноводства.

Между тем есть и такие колхозы, где вопросам животноводства совершенно не уделяют внимания. План развития поголовья скота, как правило, в этих колхозах не выполняется, допускается огромный падёж.

Возьмём к примеру колхоз «Искра», Ойрот-Туринского аймака. Фермы здесь не укомплектованы. В прошлом году из-за бесхозяйственности, варварского отношения к животным, пали десятки лошадей, крупного рогатого скота, свиней, более двухсот овец и коз.

Но урок прошлого года не вызвал тревоги у руководителей колхоза. Не взволновал он и руководителей партийных, советских и земельных органов аймака. В этом году положение в колхозе не улучшилось, количество общественного скота уменьшилось больше, чем, в два раза!

— Кормов недхватает, — отвечают в колхозе.

Почти такой же ответ можно услышать из уст руководителей аймачного земельного отдела, из уст руководителей исполнкома аймачного совета и райкома партии, объясняющие падёж скота не толь-

ко в колхозе «Искра», но и в ряде других артелей.

В кормах ли дело?

Правда, кормовой баланс нынешнего года в Ойрот-Туринском аймаке выглядит довольно непривлекательно. В среднем колхозами заготовлено кормов на стойловый период только 32 процента к плану.

Причина срыва заготовок кормов кроется в беспечности руководителей аймака (председатель исполнкома аймачного Совета тов. Дворцов, секретарь райкома партии тов. Лексин).

Ещё летом председатели колхозов информировали аймачные организации о том, что кормов заготовлено достаточно, зимовка скота будет проведена хорошо. Как выяснилось позже, сводки колхозов были очковтирательские, а заготовкой кормов по существу никто не занимался.

По сводке в колхозе «Крестьянская газета» числилось заготовленных кормов 4.300 центнеров, фактически было только 2.751 центнер.

В колхозе «Память Ленина» из 5.500 центнеров оказалось заготовлено всего половина. В сельскохозяйственной артели «Яны-Ярык» из 4.370 центнеров по сводке, заготовили лишь 1.972 центнера.

Очковтирательство руководителей колхозов, беспечность руководителей аймачных организаций привели к тому, что скот остался без кормов и уже сейчас истощён.

Но не только в кормах дело. За скотом ухаживают плохо, не

своевременно его поят. Стоит он в большинстве колхозов в холодных, не защищённых от ветров и сквозняков помещениях. Однако под утеплением скотных дворов здесь и не думают.

Хуже того, в колхозе «Ударник» была хорошая конюшня с потолком. По указанию бывшего председателя колхоза Баклагина потолки разобрали и употребили...

Изключительно плохо поставлен уход за рабочими лошадьми. Любителей ездить в колхозах много, а ухаживать, кормить — ответственных нет. В том же колхозе «Искра» рабочие лошади истощены, спины и плечи у них сбиты.

Как правило, животноводческие фермы и конюшни превращены в проходные дворы. Народ часто меняется. Нет людей, которые бы полностью отвечали за животноводство.

Зимовка скота в колхозах Ойрот-Туринского аймака поставлена под угрозу. Тем более удивляет, что руководители аймачных организаций и лично тт. Дворцов и Лексин проявляют странное благодушие, мирятся с неполадками на колхозных фермах и ничего не делают, чтобы выправить положение.

Удивительную политику невмешательства в дела животноводства занимают почему-то и областные организации, под боком которых находится этот аймак.

П. СЕМЕНОВ.

### На краевом совещании работников местной промышленности и промкооперации

В работе краевого совещания работников местной промышленности и промкооперации, состоявшемся 25 и 26 февраля, приняли участие 500 человек.

С докладом об очередных задачах местной промышленности и промкооперации по увеличению производства товаров широкого потребления в продовольствия из местного сырья выступил секретарь краикома ВКП(б) тов. Лобанов В. В.

Докладчик отметил, что, несмотря на огромные сырьевые ресурсы в нашем крае, предприятия местной промышленности и промкооперации не справились со своими задачами по выпуску товаров широкого потребления. Особенно плохо обстоит дело с производством детской обуви и одежды. Все планы по производству этих товаров сорваны. Даже такие предметы, как школьные принадлежности, совершенно исчезли из магазинов края. О безынициативности работников краеместпрома и райпромкомбинатов свидетельствуют и такие факты: в прошлом году на пять человек сделано только по одной деревянной ложке и на 500 жителей приходится по одной металлической ложке.

В каждом районе можно найти огромные запасы ископаемых, леса и много другого сырья, но всё это лежит неиспользованным, тогда как в прошлом году 36 райпромкомбинатов из 59 не выполнили своих планов. Спрашивается, — что делали руководители Ельцовского райпромкомбината, выполнив годовую производственную программу всего только на 9,9 процента? В Старо-Бардинском районе не можно в большом количестве вырабатывать охру и краски, но промкомбинаты планов не выполняют. В целом ряде районов имеются залежи моющих глин, а промышленность дала мыла только на 180 граммов на каждого человека.

Хуже того, руководители промкооперации и краеместпрома отказываются от готового сырья. Они, например, отказались от 200 тонн шерсти, в то время как план по выпуску валенок выполнен всего только на 66 процентов. Промкооперация не использовала 200 тонн пеньки для верёвок, недополучила 166 тонн шубного лоскута, из которого можно изготавливать всевозможные тёплые вещи.

В лесах Алтая можно заготовлять в неограниченном количестве грибы, ягоды, орехи. Однако руководители пищевых предприятий предпочитают пользоваться государственными фондами, а в леса почти не заглядывают. Плохо используются и рыбные водоёмы, откуда можно взять сотни тонн рыбы.

Тов. Лобанов поставил перед участниками совещания целый ряд актуальных задач по улучшению работы предприятий местной промышленности и промкооперации, привёл цифры по изготовлению в текущем году главных ассортиментов товаров ширпотреба.

После доклада развернулись прения. Директор передового в крае Алтайского райпромкомбината тов. Батраков, рассказал о том, как комбинат добился выполнения плана, подробно остановился на том, как райпромкомбинат помогает колхозам в подготовке к весеннему посевному. Алтайский райпромкомбинат наладил производство войлок для хомутов, сделал для колхозов не меньше 1000 седелок, 600 узелечек, 500 недоузлов и помочил отремонтировать 1600 хомутов. Тов. Батраков призвал участников совещания выполнить квартальный план по всей местной промышленности к 15 марта и обяжать в марте фронтовой месячник помощи колхозам в подготовке к весеннему севу.

Тов. Телеков из Ойротского облиспромкомбината рассказал со своего выступления о плохом руководстве пищевой промышленностью областных организаций. Во-первых, была допущена крупная ошибка — объединение пищекомбината с местным промкомбинатом, а затем началась «делёжка», которая продолжалась несколько месяцев.

Тов. Минин из Смоленского райпромкомбината привёл примеры неправильной организации работы производства. Смоленскому райпромкомбинату например, выделили лесной массив для изготовления бочкотары в 150 километрах от железной дороги, горах. Продукция изготавливается, но вывезти её из гор к железной дороге очень трудно. А ведь вполне можно было организовать это производство, например, в Зональном районе, находящемся недалеко от железнодорожной линии.

Секретарь Рубцовского горкома партии по промышленности тов. Вишневский резко критиковал рабочий стиль кабинетного руководства промышленными предприятиями края работников краицлерома. Они не бывают на местах и не видят, что там делается. В Рубцовск поплыла очень легко, однако за полгода там не побывал ни один из работников краицлерома.

На работе лесопромысловской кооперации сосредоточил свое выступление заведующий отделом лесной промышленности краикома ВКП(б) тов. Ливеров. Промартели и промколхозы этой системы годовой план выполнили только на 54,8 процента, но ширпотребу — на 69,3 процента. 100 предпринятий этой системы не выполнили годового плана. Причины плохой работы лесопромысловых предприятий заключаются прежде всего в запутанности планирования, что порождает бесконтрольность и неразбериху. Плохо используются силовые установки. Леспромкооперация имеет двигатели внутреннего горения и локомобили, но они стоят из-за отсутствия горючего. Между тем, эта же система вырабатывает скрипидар, применение которого в качестве горючего не является новым делом в Алтайском крае. Предприятия леспромкооперации имеют полную возможность вырабатывать такие дефицитные смазочные как автол, но дело это до сих пор находится в стадии освоения. Смешно сказать, но это факт, что краинцы ездят за колёсной мазью в Новосибирскую область. А разве нельзя в этом районе организовать своё производство мази? Можно и нужно. В нашем крае необходимо в самое ближайшее время организовать производство фанеры и бумаги, хотя бы оброчкой. Для этого край имеет достаточно сырья и возможностей.

Секретарь Барнаульского горкома ВКП(б) тов. Пичугин привёл в своем выступлении факты разбазаривания продукции предприятиями. Ряд артелей многопромсояза и коопинсоюза намного недополнили план поставок продукции торговым организациям только потому, что занялся реализацией её на месте. Так, например, за четвёртый квартал прошлого года руководители артели «Алтай-пром» реализовали товаров по своему усмотрению на 32.000 рублей. В артели «Верёвочки» создано товаров на 34.000 рублей.

Вопросы трудовой дисциплины и подготовки кадров подняли в своем выступлении заведующий промышленным отделом краикома партии тов. Сметанкин. Руководители артелей жалуются на нехватку кадров, а по промкооперации в прошлом году решили подготовить всего 200 человек. Когда им запланировали 2.000 человек, то и этого оказалось мало. Плохо занимаются вопросами подготовки кадров и создания бытовых условий членам артели руководители промкооперации.

Всего в прениях выступило 27 человек, в том числе тов. Апалькин (зав. отделом пищевой промышленности краикома ВКП(б), профессор орденоносец тов. Сильин, тов. Скрипченко (заведующий краеместпромом), тов. Антонюк зам. председателя краесполкома и другие.

Совещание приняло текст обращения ко всем работникам местной промышленности, промкооперации края.

# ВЕЛИКИЙ УЧЕНЫЙ И ПАТРИОТ

27 февраля нынешнего года исполняется семь лет со дня смерти великого учёного нашего времени Ивана Петровича Павлова.

Академик Павлов принадлежит к числу учёных, деятельность которых доставила русскому народу бесценную славу во всём цивилизованном мире. Всю свою жизнь он посвятил физиологии. Великий учёный добыв много новых фактов, которые положил в основу своих смелых и важных теоретических обобщений. Иван Петрович Павлов явился создателем нового операционно-хирургического метода исследования живого организма, дающего возможность наблюдать за естественной работой целого и здорового организма. Работы академика по изучению физиологии пищеварения и высшей нервной деятельности составили эпоху в развитии физиологии. Особенно плодотворными оказались идеи Павлова, связанные с изучением высшей нервной деятельности.

Органом мышления является мозг. Это самая сложная материальная форма из всех нам известных произведений природы. Мозг — высший и наиболее высокоорганизованный продукт исторического развития природы. «... Здесь — действительно критический момент естествознания, — говорил великий учёный, — так как мозг, который в высшей его формации — человеческого мозга, — создавал и создаёт естествознание, сам становится объектом этого естествознания».

Работы Павлова и его школы окончательно разбили идеалистические представления о независимости духа, мышления и сознания от материи и показали с исчерпывающей убедительностью, что «мышление каким бы сверх естественным оно ни казалось, является продуктом вещественного телесного органа мозга» (Энгельс).

Сознание, мышление есть не что иное, как отражение природы общественного бытия в мозгу человека, «... нельзя поэтому отделять мышление от материи, не желая впасть в грубую ошибку» (Сталин). Материалистическое учение Павлова о высшей нервной деятельности — одна из ес-

тественно-научных основ марксистско-ленинской теории отржания.

Научная чёткость, неизмеримая страсти, исключительная целеустремлённость и последовательность — вот главнейшие черты этого русского корифея науки. Одну из своих главных научных работ — «Лекция о работе больших полушарий головного мозга» Иван Петрович Павлов называл «плодом неотступного 25-летнего думания». И это правда. Все научные труды Павлова являются результатом огромной долголетней работы, работы тщательной и кропотливой. В основе каждой научной теории, разработанной великим физиологом, лежит огромнейшее количество точно и многократно проверенных фактов. «Факты — это воздух учёного...» предупреждал Павлов.

Гениальный основатель научного социализма Карл Маркс писал, что великие личности являются продуктом своего времени и рождаются своим народом.

В идеях выдающихся мыслителей и деятелей бродят самые тонкие, самые драгоценные, невидимые соки их народа. И чем больше народ выдвинул из своей среды таких деятелей, чем обширнее и глубже область их деятельности, чем талантливее их творения, тем, следовательно, величественное и богаче дух этого народа, неукротимое воля и жизненная сила. Великие люди имению и велики качествами своего народа, сущности которого они выражают. Они — знамя его.

Вот почему Иосиф Виссарионович Сталин в своём докладе 6 ноября 1941 года говорил, что немецко-фашистские захватчики, люди с моралью животных, имеют наглость призыва к уничтожению великой русской нации.

На собрании выступили с речами Дэвис, генерал-майор Терри, Уитни и др.

В своей речи Дэвис подробно остановился на успехах Красной Армии и заявил, что «прозорливость, смелость и способности Сталина, Молотова и других советских руководителей сделали возможным колоссальные достижения Советского Союза. Как подлинно великий человек», — говорит Дэвис, — Сталин весьма скромен. Он отклонил все похвалы за строительство тех огромных промышленных предприятий, которые мне довелось видеть, и приписывал эти достижения усилиям тысяч своих инженеров, сподвижников и сотрудников. Но я твёрдо уверен, — сказал Дэвис, — что если бы не предвидение, здравое суждение и неукротимая воля этого человека, нужных условий не удалось бы создать, и немцы, перейдя советскую границу, не встретили бы танков, оружием которых были танки.

Большой народ наш гордится своим гениальным сыном и племенным патриотом академиком Иваном Петровичем Павловым.

Профessor  
Л. М. КРАСНЯНСКИЙ.

## Заседание, посвященное памяти академика Павлова

Торжественное заседание, посвященное памяти великого русского учёного и патриота академика Ивана Петровича Павлова проводят медицинский институт и научно-медицинское общество совместно с органами здравоохранения. Доклад о жизни и деятельности великого русского учёного

делает профессор Л. М. Красянский. Великому наследию, оставленному в медицине академиком Павловым, будет посвящён доклад профессора М. Г. Закса.

Торжественное заседание состоится 28 февраля, в 8 часов вечера, в помещении горпарктайбина.

## КОРОТКО

На двести процентов выполняет свои обязательства 62-летний охотник из села Старо-Ажинское, Солонского района, Григорий Давидович Евганиев. В январе только за несколько дней Григорий Давидович убил одного волка, 4 лисы и много другого зверя.

А. КОВАЛЬСКИЙ.

60 специалистов-преподавателей химии, физики, математики, истории, литературы выпускает на дни находящийся в городе Ойт-Тура московский государственный педагогический институт им. К. Либкнехта. Уже начались государственные экзамены.

После экзаменов многие выпускники будут направлены для

работы в районы, освобождённые от немецких захватчиков.

ПОТАПОВ.

Активно участвуют в мобилизации средств, идущих на укрепление оборонной мощи родины, колхозники Тальменского района, Колхозники артели «Индустрия» А. Чернавова, Н. Коршунова, И. Баранов, Ф. Горюнова досрочно уплатили следуемые с них суммы по военному налогу за весь 1943 год. От них не остаются колхозники артелей «Совет», «1 мая».

Годовой план мобилизации средств эти колхозы предполагают выполнить уже в первом квартале.

Е. МЫШКИНА.

По следам наших выступлений

## Под прокурорским надзором

Под таким заголовком в «Алтайской правде» 25 января был помещён фельетон о неправильных действиях прокурора Краснокамского района тов. Прохоренко.

РЕШЕНИЕМ райкома ВКП(б) райпрокурору Прохоренко за непринятие мер к расхитителям сахарной свеклы и неправильные действия обявлен выговор.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: ответ. редактор 12—04, зам. редактора 15—48, отв. секретарь 15—84, зам. управляющего изда

тельством 7—34, партийный отдел 8—30, отдел промышленно-транспортный и сельскохозяйственный отдел 19—22, отдел писем трудящихся 18—12, междугородний 17—78, дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, техдиректор и стол заказов 3—06, главный бухгалтер и отдел обложений 5—78.

## ЗАРУБЕЖОМ

### Открытие в Лондоне выставки „25 лет СССР и Красной Армии“

#### Выступление посла СССР тов. Майского

ЛОНДОН, 25 февраля. (ТАСС). События последних месяцев, продолжая тов. Майский, вызвали громадную волну воодушевления в СССР и дали новую надежду человечеству. Но было бы ошибкой думать, что Германия уже дышит на ладан. Тов. Майский предостерёг против оптимистических иллюзий, появившихся в некоторых кругах.

Победы Красной Армии, сказал в заключение тов. Майский, велики, но они даются советской стране недёшево. Время, которое весёт СССР, вряд ли выдержала бы какая-либо другая страна. «Вполне естественно поэтому, что СССР ожидает быстрейшего осуществления всех военных решений, которые были прияты в Касабланке. Чем скорее англо-американские силы начнут наносить тяжёлые удары фашистской Германии, тем скорее она окажется между двумя молотами, бьющими в её ворота с запада и востока, тем скорее придет наша общая победа и тем меньше будут жертвы, которых она потребует. Не дадим передышки врачу от его поражений на востоке. Пусть 1943 год станет годом решающего поражения фашистской Германии и её сообщников!»

#### Празднование в США 25-й годовщины Красной Армии

##### СОБРАНИЕ В НЬЮ-ЙОРКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 24 февраля. (ТАСС). 22 февраля в Нью-Йорке состоялось организованное редакцией журнала «Совет Раша гудай» собрание, посвящённое 25-й годовщине Красной Армии. На собрании присутствовало 1.700 лиц.

На собрании выступили с речами Дэвис, генерал-майор Терри, Уитни и др.

В своей речи Дэвис подробно остановился на успехах Красной Армии и заявил, что «прозорливость, смелость и способности Сталина, Молотова и других советских руководителей сделали возможным колоссальные достижения Советского Союза. Как подлинно великий человек», — говорит Дэвис, — Сталин весьма скромен. Он отклонил все похвалы за строительство тех огромных промышленных предприятий, которые мне довелось видеть, и приписывал эти достижения усилиям тысяч своих инженеров, сподвижников и сотрудников. Но я твёрдо уверен, — сказал Дэвис, — что если бы не предвидение, здравое суждение и неукротимая воля этого человека, нужных условий не удалось бы создать, и немцы, перейдя советскую границу, не встретили бы танков, оружием которых были танки.

Генерал-майор Терри, выступивший с речью в качестве представителя военного министерства США, тепло приветствовал вооружённые силы Советского Союза.

Председатель профсоюза железнодорожников Уитни в своей речи заявил: «Американские рабочие приветствуют Красную Армию, одержавшую огромные победы над фашистскими варварами благодаря её храбрым офицерам и солдатам, её блестящим генералам. Благодаря мудрости и гению Сталина».

Совет Народных Комиссаров СССР постановил:

1. Выдать единовременное пособие родителям дважды Героя Советского Союза генерал-лейтенанта авиации Кравченко Григория Пантелеевича — отцу Пантелею Никитовичу Кравченко и матери Марии Михайловне Кравченко 25.000 рублей.

2. Назначить персональную пенсию отцу Пантелею Никитовичу Кравченко, матери Марии Михайловне Кравченко по 500 рублей в месяц пожизненно.

3. Похороны т. Кравченко привлечь за счёт государства.

Москва, Кремль.  
25 февраля 1943 года.

Ответственный редактор  
Р. ХОМИКОВА.

## В ТЕАТРАХ И КИНО СЕГОДНЯ

Государственный Московский Камерный театр — «Очная ставка» (билеты действительны со штампом 12/II).

Днепропетровский государственный драмтеатр им. М. Горького — премьера «Без вины виноватые».

Кинотеатр «Родина» в голубом зале — «Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1942 года» и документально-хроникальный фильм «69 параллель», в розовом зале — «Синицка и пастух».

Кино «Октябрь» — «Секретарь райкома».

Госцирк — гастроли аттракцион на цыган и большое цирковое представление.

АГ 8077.

Приказ Верховного Главнокомандующего тов. Сталина — в иностранной печати

ЛОНДОН, 24 февраля. (ТАСС). Приказ Верховного Главнокомандующего тов. И. Сталина в связи с 25 годовщиной Красной Армии занимает самое видное место в английских газетах. Газеты подчёркивают в заголовках цифры огромных немецких потерь, упомянутые в приказе.

Военный обозреватель агентства Рейтер, комментируя приказ тов. Сталина, пишет, что этот приказ проникнут уверенностью и силой. Сталин, — пишет обозреватель, — мастерски суммировал слабости германской стратегии. Успехи Красной Армии являются результатом гибкой тактики русского командования, которое проявило лучшую манёвренность и лучшую способность, чем командование германской армии.

НЬЮ-ЙОРК, 24 февраля. (ТАСС). Приказ Верховного Главнокомандующего тов. Сталина в связи с 25 годовщиной Красной Армии, вызвавший интерес в США, большой интерес. Американские радиостанции широко распространяли этот приказ по всей стране.

Налет английской авиации на Вильгельмсхafen

ЛОНДОН, 25 февраля. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 25 февраля английские бомбардировщики совершили налёт на Вильгельмсхafen. Одновременно английские самолётыбросили бомбы на ряд других объектов Западной Германии. Все участвовавшие в налёте самолёты вернулись на свои базы.

В Совете Народных Комиссаров СССР

О выдаче единовременного пособия и назначении персональной пенсии родителям дважды Героя Советского Союза генерал-лейтенанта авиации Кравченко Григория Пантелеевича — отцу Пантелею Никитовичу Кравченко и матери Марии Михайловне Кравченко при исполнении служебных обязанностей

Совет Народных Комиссаров Союза ОСР постановил:

1. Выдать единовременное пособие родителям дважды Героя Советского Союза генерал-лейтенанта авиации Кравченко Григория Пантелеевича — отцу Пантелею Никитовичу Кравченко, матери Марии Михайловне Кравченко по 500 рублей в месяц пожизненно.

2. Назначить персональную пенсию отцу Пантелею Никитовичу Кравченко, матери Марии Михайловне Кравченко по 500 рублей в месяц пожизненно.

3. Похороны т. Кравченко привлечь за счёт государства.

Москва, Кремль.

25 февраля 1943 года.

Ответственный редактор

Р. ХОМИКОВА.

В ТЕАТРАХ И КИНО СЕГОДНЯ

Государственный Московский Камерный театр — «Очная ставка» (билеты действительны со штампом 12/II).

Днепропетровский государственный драмтеатр им. М. Горького — премьера «Без вины виноватые».

Кинотеатр «Родина» в голубом зале — «Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1942 года» и документально-хроникальный фильм «69 параллель», в розовом зале — «Синицка и пастух».

Кино «Октябрь» — «Секретарь райкома».

Госцирк — гастроли аттракцион на цыган и большое цирковое представление.

АГ 8077.